



Квартира в жилом доме по улице Карла Маркса, 40 вспыхнула 19 января. Огонь уничтожил имущество хозяев, а конструкции дома, в частности, кровля, были серьезно повреждены...



«Если бы не пожарные, наш дом бы тоже сгорел», — радовалась Оксана Суворова. Возгорание произошло в доме по улице Пушкина, 57 (на фото), но вскоре от сильного жара начали плавиться конструкции ее дома — рядом с очагом возгорания



В июльские выходные в пожаре сгорел сарай в самом центре, по улице 1 Мая, 46 — по всей вероятности, кто-то поджег хлам, который здесь хранили хозяева...



«Около десяти часов вечера вспыхнуло», — рассказывала женщина, ставшая свидетельницей страшного пожара в двухэтажке по улице Трудовой. Здесь жили выходцы из Таджикистана, которые среди ночи разбегались из огня, кто куда...

- В последние годы в магазинах стало много бытовых обогревателей. Как вы относитесь к ним?

- Если это обогреватели с сертификатами — вопросов нет. Но некоторые самоучки сами придумывают приборы отопления. Они-то могут быть очень опасными. Плюс — те, что имеют наиболее высокую температуру нормальной эксплуатации. Вот современные конвекторы часто не дают большой температуры. Но и здесь есть свои нюансы: не всегда, когда надо протопить выстуженный дом, конвектор безопасен, ведь дело может быть и в проводке... Если тот или иной отопительный агрегат соответствует мощности электрической сети в доме, то проблем, конечно, не возникнет. Но если вы знаете, что у вас старая электропроводка, то и оборудование следует подключать только то, которое будет рассчитано на нее. Если дома холодно и нужен мощный обогреватель, то проводку необходимо поменять.

- На территории Арамильского городского округа много садоводческих товариществ. В холода это тоже места повышенной опасности. Какие требования предъявляются к расположению

строений и пожарной безопасности?

- Прежде всего, необходимо строго соблюдать противопожарное расстояние от лесных массивов до жилых и хозяйственных строений — не менее 30 метров. В каждом садоводческом товариществе должен быть противопожарный резервуар объемом не менее 25 кубических метров и площадка для установки пожарной техники. В специальном помещении должна храниться переносная мотопомпа. Все дорожки и проезды должны быть очищены и пригодны для проезда пожарной техники в любое время года, но особенно зимой. В тупиках должны быть площадки для разворота пожарной техники размером 12 на 12 метров. При этом в темное время суток обязательно должно работать наружное освещение, должны быть таблички с указаниями улиц и номеров домов. Очень важно, чтобы имелись средства звуковой сигнализации для оповещения людей в случае возникновения пожара.

- Да, возгорания из-за этого случались. Пиротехника — серьезная вещь, к ней нельзя относиться легкомысленно. Беда может наступить даже от того, что человек просто не прочитал инструкцию к приобретенному изделию. В таком случае при запуске фейерверка можно и самому получить травму, и что-нибудь поджечь.

- Многие рассуждают примерно так: если запустить салют вертикально, то бабахнет прямо над моим домом и над моей землей. Может ли человек на своих законных «шести сотках» что-то запускать?

- Если подходить к вопросу максимально прагматично, то лучше вообще отказаться от этой затеи. Наиболее часто в инструкциях к сертифицированным пиротехническим изделиям указывается минимальное безопасное расстояние от места запуска до наземных объектов — 25 метров. Как можно соблюсти это расстояние на шести сотках? Не получится. Для запуска салютов в новогодние праздники ежегодно постановлением Администрации мы определяем места безопасного запуска салютов. Традиционно это земли сельскохозяйственного назначения по улице Текстильщиков в районе школы № 1, площадка

в районе спортивного корта у ДК «Арамиль», спортивный корт у КДК «Виктория», стадион школы № 3. Именно в этих местах в новогоднюю ночь будет установлено дежурство сотрудников МЧС.

Но если без салюта на огороде ну просто никак не обойтись, то начнем с главного: еще в магазине проверьте наличие сертификата на пиротехнику, объясните продавцу, что вам нужен такой товар, который можно запускать с небольшой площадки.

- Любой разумный человек понимает, что лучше предотвратить беду, чем бороться с ней. Но если все же пожар начался... Дайте пару практических советов человеку, попавшему в беду.

- Главное — скорее покинуть горящий дом и вывести людей, которые находятся рядом с вами. После этого незамедлительно позвонить в пожарную охрану. Все остальное — в зависимости от ситуации.

Стоит ли пытаться найти источник дыма и огня самостоятельно? Если человек осознает, что локализация пожара возможна собственными силами, то это возможно. Скажем, упала горящая свеча — ее надо сразу накрыть плотной тканью. Этого может оказаться достаточно для ликвидации

возгорания. В других случаях — немедленно покинуть место возгорания. Если есть возможность, то, покидая горящее здание, надо плотно закрыть все окна и двери. Интенсивного горения без притока кислорода не будет. И дожидаться снаружи на безопасном расстоянии приезда пожарной охраны.

Точно не следует сквозь огонь пробиваться к очагу возгорания, пытаться тушить самостоятельно. Вы просто можете не осознавать, какие продукты горения находятся в дыме, особенно, когда горят отделочные материалы, пластик, мебель... Отравление дымом — это интоксикация организма, ожоги верхних отделов дыхательных путей. Даже один вдох раскаленного и отправленного воздуха может привести к потере сознания, параличу дыхательных путей, асфиксии и трагическому исходу. Поэтому надо просто выйти из зоны пожара и обойтись без лишнего героязма.

- А проявлять геройизм будут сотрудники МЧС...

- И не геройствовать, как иногда пишут журналисты, а профессионально делать свою работу.

Беседовал Максим ГУСЕВ,
фото Олега БАЖУКОВА